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I Notations

#» Soit A un alphabet fini de lettres. Les mots sur A sont
les éléments de A* = J,_, A".

® Pour x,s € A*, le nombre d’occurences de s dans z
est N,(s) = SOl-stl g L itist-1_,

#® Pour P € P(A), 'entropie de P est (log = log,)
H(P) =) ,.4P(a)log ﬁ.

#» Pour z € A", 'entropie empirique (cout de codage)
de x est :

H(z) = Z N,( 1og (a) |




I Redondances

Pour un code C,, : A™ — {0, 1} et une source P,

on définit :

» la longueur de code “idéale” pour x € A™ :
— log P(x)

» |la redondance ponctuelle
R(Cy|P)(z) = L(Cp(z)) + log P(x)

» la redondance moyenne
R(Cy|P) = Ep |L(C(X)) 4 log P(X)];

# la redondance maximale

R*(C,|P) = max, L(C,(z)) + log P(z). |



I Codage universel

» Pour une classe de processus S, on définit
les redondances minimax

R,(S) = infcsuppeg R(C,|P) et
R(S) = infosuppes R*(C,|P)

» Pour les classes paramétrigues a k degres de

liberté, R,(S) et R} (S) sont au premier ordre
égales a < log n.

» |l n'existe pas de fonction g(n) = o(n) telle

que pour la classe des processus
stationnaires ergodiques, on ait R,,(S =



I Le mélange de Krichevsky-Trofimov

# Notons ©4 ={0€[0,1]*: > ,0. =1} etPylaloidu
processus iid sur A% défini par Py(Xy = a) = 0,,.

#» Mélange de Krichevski-Trofimov sur A™ :

KT} = [ Rilat)
0O 4 ‘

» Calcul itératif : comme un MV avec |A|
“demi-expériences” avant de commencer :

KT (011) = 12 x 12« 32 = 1|

1
—log KT (x) < Qiné—log Py(z) + 5 (IA] = 1) log nt |Al/2. |
=
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I Dictionnaires complets de suffixes

# Un ensemble de mots 7 est un dictionnaire complet
de suffixes (DCS)siVz? € A%~ dkeN:2°, €T,

» Exemples:
» 7 ={00,10,1} en est un.
» 7 =1{0,10,11} n'en est pas un, car 7 (...010) n'est
pas défini.
» 7 = {10 : k € N} en est un infini.
# On note 7 (y) 'unique suffixe d'un mot y dans 7.

®» Pourx=2"__ etse7,lesous-motde x qui apparait

n

dans le contexte s est 7 (x,s) = ()._, T(at1)=s T



I Tries et arbres de suffixes

#» Un trie est un arbre dont les arétes sont étiquetées par
des lettres.

®» Aux noeuds d’'un trie sont associés les mots obtenues
en lisant les étiquettes remontant a la racine.

#» Reciproquement, on peut associer un trie a tout
ensemble de mots (comme ici {10,0,11}).

Mais il se peut que
certains ne soient
pas des feuilles !
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